

Современное право, 2023, № 1

Агибалова, Е. Н. Принцип полного возмещения вреда как принцип деликтного права / Е. Н. Агибалова, В. В. Слеженков // Современное право. – 2023. - № 1. - С. 5-15. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83538827>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье рассмотрен основополагающий принцип деликтного права — принцип полного возмещения вреда, которому в научной дискуссии, посвященной таким аспектам построения системы права, как предмет, метод, принципы (на примере, в частности, гражданского права).

Авторы:

Е. Н. Агибалова, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры гражданско-правовых дисциплин Волгоградского института управления — филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ;

В. В. Слеженков, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры гражданско-правовых дисциплин Волгоградского института управления — филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

Комиссарова, Е. Г. Принципы гражданского права и законодательства в культуре судебного правоприменения / Е. Г. Комиссарова // Современное право. – 2023. - № 1. - С. 16-21. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83538828>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Логические объемы научно-теоретической проблемы принципов гражданского права и законодательства продолжают возрастать. Теория ее познания традиционно выстраивается в контексте знаний о предмете и методе гражданско-правового регулирования. В настоящей статье автор исследует новый методологический профиль научного освоения этой проблематики, который позволит сменить консервативную ориентацию теории принципов на более прогрессивную, имеющую практическую направленность на область правоприменения.

Автор: Е. Г. Комиссарова, доктор юридических наук, профессор Пермского государственного национального исследовательского университета.

Матыцин, Д. Е. Инвестиции в новые цифровые объекты в условиях правового вакуума и применение экспериментальных правовых режимов / Д. Е. Матыцин, О. П. Казаченок // Современное право. – 2023. - № 1. - С. 22-

ПРАВА

26. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83538829>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В статье анализируются изменения, происходящие на инвестиционном рынке вследствие появления инновационной технологии блокчейн и цифровых валют, которые все активнее используются в качестве перспективной формы инвестиций наряду с традиционными видами таких финансовых активов, как деньги, облигации и акции. Одним из вариантов преодоления правовой неопределенности является временное распространение на цифровые валюты экспериментальных правовых режимов, что предоставит законодателю возможность апробации внедряемых правовых конструкций и их максимально оперативного изменения при необходимости.

Авторы:

Д. Е. Матыцин, кандидат экономических наук, ведущий научный сотрудник, доцент кафедры гражданского и международного частного права Волгоградского государственного университета;

О. П. Казаченок, кандидат юридических наук, доцент кафедры гражданского и международного частного права Волгоградского государственного университета.

Рыженков, А. Я. Функциональный критерий отраслевого построения системы российского права / А. Я. Рыженков // Современное право. – 2023. - № 1. - С. 27-31. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83538830>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Статья посвящена функциональному подходу к системе права. Отмечается, что анализ сложившихся в отечественной юридической науке представлений о предмете и методе правового регулирования как основных критериях отраслевого деления права показывает, прежде всего, что данные понятия не вполне отвечают своему предназначению: они концептуально характеризуют процесс нормативного регулирования общественных отношений в целом, но надлежащей его внутренней дифференциации не обеспечивают.

Автор: А. Я. Рыженков, доктор юридических наук, профессор, профессор кафедры гражданского права и процесса Калмыцкого государственного университета.

Попова, Н. Ф. Влияние политэкономии на государственное регулирование экономики / Н. Ф. Попова // Современное право. – 2023. - № 1. - С. 32-36. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83538831>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Предмет исследования – анализ взглядов представителей науки политэкономии на необходимость государственного регулирования экономики. Делаются выводы о том, что в процессе развития науки политэкономии

ПРАВА

высказывались различные точки зрения о месте государства в экономике. Практика показала жизненность (правильность) идеи о необходимости государственного регулирования деятельности экономических субъектов. При этом используются такие инструменты, как бюджетирование, налогообложение, кредитование, госзакупки, госзадания, инвестиции, законодательные ограничения.

Автор: Н. Ф. Попова, профессор Департамента международного и публичного права юридического факультета Финансового университета при Правительстве РФ доктор юридических наук, профессор.

Толмачева, Е. Н. Проблемы реализации права на жилище в порядке применения статьи 7 Федерального закона «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации» / Е. Н. Толмачева // Современное право. – 2023. - № 1. - С. 43-51. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83538833>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье анализируется практика применения норм жилищного законодательства, регулирующих пользование жилыми помещениями, которые находились в зданиях, принадлежавших государственным или муниципальным предприятиям либо государственным или муниципальным учреждениям, и использовались в качестве общежитий. Автор делает вывод о невыполнении Российской Федерации социальной функции в части обеспечения жильем проживающих в таких помещениях, а также о фактически сложившихся общественных отношениях по пользованию жилыми помещениями зданий общежитий на условиях ЖК РСФСР, вне зависимости от признания утратившими силу положений ЖК РСФСР.

Автор: Е. Н. Толмачева, адвокат, член Сахалинской адвокатской палаты, аспирант ИГСУ РАНХиГС.

Курдюкова, Е. А. Страховые суммы, выплачиваемые при наступлении страховых случаев (на примере сотрудников уголовно-исполнительной системы) / Е. А. Курдюкова, Г. Р. Салимгареева, А. О. Зенов // Современное право. – 2023. - № 1. - С. 52-55. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83538834>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье рассматриваются особенности нормативно-правового регулирования страховых выплат сотрудникам уголовно-исполнительной системы с целью возмещения вреда жизни и здоровью, полученного при исполнении служебных обязанностей. Анализируется система страховых и социальных гарантий, раскрываются пробелы правового регулирования и практической реализации материальных компенсаций.

Авторы:

ПРАВА

Е. А. Курдюкова, преподаватель кафедры теории государства и права, международного и европейского права юридического факультета Академии ФСИН России;

Г. Р. Салимгареева, заместитель командира взвода 316-й учебной группы юридического факультета Академии ФСИН России;

А. О. Зенов, курсант 316-й учебной группы юридического факультета Академии ФСИН России.

Тонких, О. С. Установление отцовства, если родители ребенка не состоят в браке / О. С. Тонких // Современное право. – 2023. - № 1. - С. 60-63. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83538836>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Статья представляет собой комплексное исследование института установления отцовства в случае, если родители ребенка не состоят в браке друг с другом. Опираясь на нормы семейного права и научную литературу, автор выделяет четыре основных варианта установления отцовства

Автор: О. С. Тонких, соискатель (Российская государственная академия интеллектуальной собственности).

Быков, В. П. Признание арбитражными судами недействительными подозрительных сделок, совершенных индивидуальными предпринимателями / В. П. Быков, О. С. Высоцкая, Е. В. Черникова, И. В. Маркелова // Современное право. – 2023. - № 1. - С. 64-71. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83538837>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье освещаются вопросы, возникающие при рассмотрении арбитражными судами споров по оспариванию сделок индивидуальных предпринимателей на основании статьи 61.2 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)». На основе исследованной арбитражной практики авторы анализируют ошибки, допускаемые при признании недействительными подозрительных сделок, совершаемых индивидуальными предпринимателями.

Авторы:

В. П. Быков, кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры правового регулирования экономики и финансов Института государственной службы и управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, федеральный судья в отставке;

О. С. Высоцкая, кандидат юридических наук, доцент кафедры правового регулирования экономики и финансов Института государственной службы и управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, федеральный судья;

ПРАВА

Е. В. Черникова, доктор юридических наук, кандидат экономических наук, профессор, зав. кафедрой правового регулирования экономики и финансов Института государственной службы и управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

И. В. Маркелова, помощник судьи Арбитражного суда Московского округа.

Алиев, Т. Т. Процессуальные и реальные сроки в процедуре несостоятельности (банкротства) физических лиц / Т. Т. Алиев, С. А. Кочкалов // Современное право. – 2023. - № 1. - С. 72-78. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83538838>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Статья посвящена актуальным на сегодня вопросам исчисления процессуальных сроков и применения реальных сроков в процедуре банкротства физических лиц. Одним из основных факторов роста числа банкротств физических лиц является переход на удаленную работу в 2020—2021 годах, а также финансовая неграмотность физических лиц.

Авторы:

Т. Т. Алиев, доктор юридических наук, профессор, зав. кафедрой гражданского и арбитражного процесса Российской государственной академии интеллектуальной собственности, профессор кафедры гражданского права и процесса Международного юридического института, профессор кафедры гражданско-правовых дисциплин Университета мировых цивилизаций им. В. В. Жириновского;

С. А. Кочкалов, кандидат юридических наук, доцент кафедры гражданско-правовых дисциплин Университета мировых цивилизаций им. В. В. Жириновского.

Либанова, С. Э. Методика «Три кита практико-ориентированного подхода» как универсальная интерактивная технология обучения студентов-юристов / С. Э. Либанова // Современное право. – 2023. - № 1. - С. 79-84. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83538839>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Медиация как активно развивающийся, альтернативный судебному, способ разрешения правовых конфликтов в авторской методике универсальной интерактивной технологии практико-ориентированного обучения юристов, предлагается в составе уникального трио, именуемого «Три кита»: основы ораторского искусства, состязательность судебного процесса и основы методики медиации как принципиально нового элемента, отличающего предлагаемую в статье авторскую методику.

Автор: С. Э. Либанова, доктор юридических наук, профессор кафедры конституционного права Уральского государственного юридического университета им. В.Ф. Яковлева. адвокат-медиатор.

ПРАВА

Степкин, К. А. Экстремизм в наши дни: смена приоритетов либо осложнение криминогенной обстановки? / К. А. Степкин, Н. А. Шеяфетдинова, А. А. Соловьев, Е. В. Розанова, П. В. Харламов, Н. В. Черноусова // Современное право. – 2023. - № 1. - С. 85-91. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83538840>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Россия длительный период находится в противостоянии угрозе экстремизму и имеет опыт противодействия последнему. Однако современный период совершенствования и оттачивания преступлений экстремистской направленности, включая задействованность в этом процессе сети Интернет, заставляет задаться вопросом о том, происходит ли смена приоритетов, или это — фактор свидетельства осложнения криминогенной обстановки.

Авторы:

К. А. Степкин, юрист, специалист по безопасности и антитеррористической защищенности объектов образовательной организации;

Н. А. Шеяфетдинова, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры теории и истории государства и права Московского педагогического государственного университета, доцент кафедры «Правовое обеспечение национальной безопасности» МИРЭА — Российский технологический университет.

А. А. Соловьев, доктор юридических наук, доцент, профессор кафедры теории и истории государства и права Московского педагогического государственного университета, профессор кафедры гражданского и административного судопроизводства Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина;

Е. В. Розанова, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры теории и истории государства и права Московского педагогического государственного университета;

П. В. Харламов, старший преподаватель кафедры теории и истории государства и права Московского педагогического государственного университета;

Н. В. Черноусова, старший преподаватель кафедры теории и истории государства и права Московского педагогического государственного университета.

Батюкова, В. Е. К вопросу о признаках лиц, совершающих преступления в предпринимательской сфере / В. Е. Батюкова // Современное право. – 2023. - № 1. - С. 92-96. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83538841>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

ПРАВА

Автор статьи анализирует особенность преступлений в предпринимательской сфере и признаки лиц, их совершивших.

Автор: В. Е. Батюкова, кандидат юридических наук, доцент, доцент Департамента международного и публичного права юридического факультета Финансового университета при Правительстве РФ.

Головинская, И. В. Дознание в сокращенной форме: проблемы и целесообразность производства / И. В. Головинская // Современное право. – 2023. - № 1. - С. 97-102. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83538842>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье рассматриваются особенности производства дознания в сокращенной форме. Автор анализирует правовые последствия применения указанной формы дознания для подозреваемого (обвиняемого) и потерпевшего, отмечая, что эта форма дознания лишает их процессуальных гарантий, защищающих права участников уголовного процесса. Это позволяет автору обосновать вывод о несостоятельности данного уголовно-процессуального института.

Автор: И. В. Головинская, доктор юридических наук, профессор, профессор кафедры «Уголовно-правовые дисциплины» юридического института Владимирского государственного университета имени А.Г. и Н.Г. Столетовых.

Рыжов, В. Б. Судебный поединок в законах и практике Древней Руси / В. Б. Рыжов // Современное право. – 2023. - № 1. - С. 103-109. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/doc/83538843>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье автор исследует значение термина «судебный поединок», а конкретнее — его русского аналога «поля», место и роль последнего в юридических памятниках и судебной практике Древнерусского государства.

Автор: В. Б. Рыжов, кандидат юридических наук, доцент, зам. главного редактора журнала «Международное право и международные организации».